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PRUEBA 1


COMPRENSIÓN DE LECTURA

Lee con atención los textos y luego haz los ejercicios que siguen: 

TEXTO 1 

LA PAELLA 

La paella es el plato más famoso de la cocina española. Una de las paellas más conocidas de España es la de Valencia. La base de la paella es el arroz, que se cultiva en gran cantidad en los arrozales de la Albufera de Valencia. 

Antiguamente, las paellas se hacían al aire libre, y se servían a los campesinos en tiempo de cosecha. Se cocinaban en una paellera – especie de sartén muy ancha y poco profunda, con dos asas. La paellera sigue utilizándose en la actualidad. 

La paella valenciana suele llevar azafrán, judías verdes, guisantes, carne de pollo y de conejo y, a veces mariscos. Se fríe la carne con las legumbres en abundante aceite de oliva y se añade el arroz con el caldo y el azafrán hasta que se consuma el líquido. Por encima se colocan, como adorno, rodajas de limón, y gambas y mejillones, si es de mariscos. 

Es una comida que se consume en las reuniones sociales. Es muy frecuente comerla los domingos, cuando toda la familia está reunida, o con amigos en un restaurante, para celebrar algo. 

(Texto adaptado)

1 a)
Según el texto decide si las siguientes frases son verdaderas o falsas (V / F):

1. La paella es una de las comidas españolas más conocidas en el mundo.  

V / F

2. En el pasado las paellas se preparaban en los campos.



V / F

3. La paella se solía preparar en un recipiente especial.




V / F

4. La paella lleva sólo verduras y mariscos. 





V / F

5. Se come habitualmente los domingos en reuniones familiares.


V / F 



1 b)
Según las definiciones encuentra las palabras en el texto:

6.  El cereal que se cultiva en los campos de la Albufera de Valencia.



 

7.  La época del año y actividad cuando se recogen frutos.




 

8.  Una especia que da gusto y color amarillo a la comida.




 

9.  Agua, aceite, vino, café, té son








10.  El día de la semana cuando normalmente no se trabaja.





TEXTO 2

EL BAÑO NUEVO 

Antiguamente, en las casas de los pueblos españoles no existían cuartos de baño.

Juanito sabía que, en las ciudades, las familias ricas y elegantes tenían en sus casas una habitación que se llamaba cuarto de baño. En cambio, la gente humilde que vivía en los pueblos solía hacer sus necesidades en el campo o en una pequeña caseta construida en el patio de la casa.

Un año, el padre de Juanito había ganado algo de dinero con la venta de unos terrenos heredados de su familia, y decidió gastar ese dinero para hacer en su casa un cuarto de baño. Después de meses de trabajo, los albañiles hicieron un cuarto de baño con los mejores materiales, traídos de Barcelona y de Madrid.

El nuevo cuarto de baño era una maravilla: tenía bañera, ducha, retrete y todo lo necesario. Las paredes estaban cubiertas de bonitos azulejos. Una vez terminada la obra, el padre de Juanito reunió a su mujer y a sus nueve hijos para ver el nuevo cuarto de baño, que en aquella época se consideraba un verdadero lujo. Todos se quedaron maravillados. 

Después de contemplarlo en silencio durante unos minutos, el padre dijo:

· Bueno, ahora hay que pedirle a Dios que nunca tengamos necesidad de usarlo. 

(Texto adaptado de Narraciones españolas)

2 a)
Responde a las preguntas siguientes eligiendo la respuesta correcta: 

11.
Hace muchos años en España: 

a. no existían cuartos de baño.

b. toda la gente de las ciudades tenía cuartos de baño.

c. sólo la gente con dinero tenían cuartos de baño.

12. El padre de Juanito:

a. heredó mucho dinero.

b. vendió algo de su tierra.

c. ganó dinero trabajando. 

13. La familia de Juanito: 

a. no va a utilizar el baño.

b. por fin va a utilizar el nuevo baño.

c. va a dar gracias a Dios por tener el baño. 

2 b)
Encuentra en el texto los sinónimos de las siguientes palabras: 

14. hecha




 

15. pobre




 

16. mirarlo




 

2 c)
Busca en el texto los antónimos de las siguientes expresiones:

17. actualmente



 

18. compra




 

19. ahorrar







20. iniciada




 

TEXTO 3 
DESPISTADOS 

El señor y la señora Martínez llevan casados cuarenta y dos años. Tienen dos hijos y una hija. El hijo mayor trabaja en los Estados Unidos como experto en informática, el hijo menor estudia derecho en Madrid, y la hija dirige un banco en la misma ciudad. Por esta razón, los señores Martínez viven solos. 

El señor Martínez está ya jubilado y pasa la mayor parte de su tiempo en casa, entretenido con su colección de sellos. La señora Martínez, que anteriormente salía mucho con sus amigas, recientemente lo ha dejado de hacer. La razón es que la sirvienta se ha jubilado y ella misma tiene que cuidar de la casa. Los trabajos de la casa no son muchos, pero, por falta de costumbre, le ocupan todo su tiempo.

Un día, la señora Martínez riñó a su marido: 

· Andrés, eres un descuidado. Hace un mes te di una carta para que la echaras al correo y la acabo de encontrar en el bolsillo de tu chaqueta.

· Tienes razón – respondió el señor Martínez – pero por casualidad, ese mismo día te di la chaqueta para que le cosieras un botón y hasta ahora no me la has devuelto. 

(Texto adaptado de Narraciones españolas)

3 a)
Responde a las preguntas siguientes eligiendo la respuesta correcta: 

21. Los señores Martínez : 

a. llevan muchos años en la misma casa.

b. se conocen desde hace cuarenta años.

c. se casaron hace muchos años.

22. Todos los hijos de los señores Martínez:

a. estudian fuera de casa.
b. viven fuera de casa.

c. viajan mucho. 

23. La señora Martínez:

a. tiene mucho tiempo libre.

b. a menudo se reúne con sus amigas.

c. se ocupa de mantener la casa.

24. Hace un mes: 

a. el señor Martínez echó la carta al correo.

b. la señora Martínez se olvidó de la chaqueta.

c. se le perdió un botón al señor Martínez. 

3 b)
Encuentra en el texto los sinónimos de las siguientes palabras: 

25. divertido 



 

26. últimamente



 

27. ocuparse



 

3 c)
Busca en el texto los antónimos de las siguientes expresiones:

28. pueblo




 

29. patrona




 

30. perder




 

Total de puntos: 
/ 30  

PRUEBA 2 
GRAMÁTICA Y VOCABULARIO 

I. a)
Completa el texto copiando del recuadro la forma verbal  adecuada:

hay

está

 son

es

tiene

La Costa del Sol 

 (1) situada entre Gibraltar y Málaga. 

       (2) una de las costas más turísticas de España. Allí 

               (3) una amplia gama de centros de veraneo y la gente 


 (4) posibilidad de practicar todo tipo de deportes acuáticos. Algunas de las poblaciones más conocidas 


 (5) Torremolinos, Estepona, Fuengirola, y sobre todo, Marbella, destino habitual de personajes famosos. 

I. b)
Completa el texto copiando del recuadro la forma verbal  adecuada:
ha sido

se traducían

 fue

 se instaló
reflejan 

Toledo 


 (6), durante un largo periodo de tiempo, una encrucijada de las culturas cristiana, árabe y judía, y un importante centro cultural europeo. En la ciudad 

        (7) la Escuela de Traductores, en la que 


 (8) textos literarios y científicos. Las numerosas iglesias, mezquitas y sinagogas 

           (9) la convivencia de las tres culturas. La ciudad de Toledo 


 (10) declarada Patrimonio mundial de la Humanidad por la UNESCO.

II.
Elige la preposición correcta: 

Ricky Martin nació 

 (11) San Juan 

 (12) Puerto Rico el 24 de diciembre de 1971 

 (13) nombre Enrique Martín Morales. 


     (14) los 12 años empezó 
            (15) cantar 
             (16) el grupo Menudo. 


     (17) 1989 se marchó a Nueva York y estuvo 

 (18) modelo 

 (19) 

pagarse los estudios 

 (20) teatro y canto.

	11.
	a) a
	b) en

	c) de


	12.
	a) en
	b) de
	c) a

	13.
	a) de
	b) a
	c) por

	14.
	a) de
	b) a 
	c) con

	15.
	a) con
	b) /
	c) a

	16.
	a) en
	b) de
	c) por

	17.
	a) a
	b) en
	c) /

	18.
	a) para
	b) de
	c) con

	19.
	a) por
	b) a

	c) para

	20.
	a) de
	b) en
	c) por


III.
Elige la opción correcta:

Diego va 
      (21) instituto Cardenal Cisneros y ha sido premiado por escribir unos poemas. En una entrevista con sus compañeros, 

      (22) editan una revista para jóvenes, Diego habla de sí mismo y de 

   (23) aficiones. He aquí  un fragmento de 
         (24) dice: 

“Mi familia es muy numerosa, 

 (25) cuatro hermanos y vivimos en una casa enorme con nuestros padres y los abuelos maternos. Cuando era  pequeño  mi abuelo  me 

 (26) cuentos y  me leía poemas. A él 

  (27) gustaban mucho los poetas rusos y sabía 

 
      (28) poemas de memoria. A mi también me gustaron y empecé a escribir. Mi abuelo al principio  me ayudaba pero ahora ya lo 

  (29) sin su ayuda. Mi familia está muy

 
       (30) de mí y mi abuelo ahora recita mis poemas.”
	21.
	a) en el
	b) al 
	c) de 

	22.
	a) quien
	b) cual 
	c) que

	23.
	a) su
	b) suyos
	c) sus 

	24.
	a) que
	b) lo que 
	c) cual

	25.
	a) somos 
	b) estamos
	c) hay 

	26.
	a) decía 
	b) contaba 
	c) hablaba

	27.
	a) /
	b) lo 
	c) le

	28.
	a) muchas 
	b) muchos 
	c) muy 

	29.
	a) hago
	b) hace 
	c) hecho 

	30.
	a) feliz 
	b) orgullosa 
	c) contenta 


IV.
Completa el texto con las palabras del recuadro: 
a) museo
b) encantos
c) tierra

d) imperio
e) molinos



f) intenso
g) ciudad
h) famosos
i) región

j) límites


Cervantes ha hecho inmortal el paisaje castellano, lleno de 

 (31) y castillos, con Don Quijote, el personaje literario mas conocido en el mundo.

La Comunidad de Castilla-La Mancha fue durante la Reconquista, 

  (32) fronteriza con los árabes. Muchos de los castillos que se encuentran en esta 

 (33) y que fueron construidos en los siglos XV y XVI marcaban los 


 (34) entre los reinos de Castilla y Aragón. 

Toledo, capital y centro del 

 (35) español en tiempos de Carlos V, conserva un patrimonio artístico y arquitectónico incomparable. 

La 

 (36) de Cuenca es conocida por sus “casas colgadas” al borde de las rocosas paredes que se alzan entre los ríos Júcar y Huécar. 
Una de ellas alberga el conocido 

 (37) de Arte Abstracto. 

En las inmensas llanuras manchegas, de tierra color ocre y cielos de un azul 

 (38), se expande la mayor extensión de viñedos del mundo. Entre sus vinos más 

 (39) están los de Valdepeñas, Almansa y los Vinos de la Tierra de Castilla.

Otro de los 

 (40) de esta comunidad es la belleza de sus parques y reservas 
naturales, que ofrecen interesantes excursiones. 
Total de puntos: 
/ 30 

SOLUCIONES (RJEŠENJA)
PRUEBA 1  - COMPRENSIÓN DE LECTURA

TEXTO 1

1 a) 
1.F, 2.V, 3.V, 4.F, 5.V 
1 b) 
6. arroz, 7. cosecha, 8. azafrán, 9. líquidos 10. domingo 











(10) 

TEXTO 2 
2 a) 
11. c, 12. b, 13. a 

2 b) 
14. construida, 15. humilde, 16. contemplarlo 

2 c) 
17. antiguamente, 18. venta, 19. gastar, 20. terminada

(10)


 TEXTO 3 
3 a) 
21. c, 22. b, 23. c, 24. b

3 b) 
25. entretenido, 26. recientemente, 27. cuidar (de) 

3 c) 
28. ciudad, 29. sirvienta, 30. encontrar  

(10)


PRUEBA 2  -
GRAMÁTICA Y VOCABULARIO

I. a) 
1. está, 2. Es, 3. hay, 4. tiene, 5. son 
I. b)
6. fue, 7. se instaló, 8. se traducían, 9. reflejan, 10. ha sido

(10)


II.
11. b, 12. b, 13. a, 14. b, 15. c, 16. a, 17. b, 18. b, 19. c, 20. a 


(5)
III.
21. b, 22. c, 23. c, 24. b, 25. a, 26. b, 27. c, 28. b, 29. a, 30. b 


(5)
* U zadacima II. i III. svako točno rješenje nosi pola boda.
IV.
31. e), 32. c), 33. i), 34. j), 35. d), 36. g), 37. a), 38. f), 39. h), 40. b)
(10)
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